
Mesto opäť ocení najúspešnejších športovcov
Športová gala, sviatok šamorín-
skych športovcov sa bude konať 
20. januára o 18.00 hod. v mest-
skom kultúrnom stredisku.
Podobne ako v predchádzajú-
cich rokoch, aj tento rok bude 
vyhlásený víťaz na základe 
výsledkov hlasovania, a to v 
dvoch kategóriách (do 15 a 

do 20 rokov). Okrem toho sa 
dozvieme, ktorý tím bol naj-
úspešnejší a ktorý bol v očiach 
fanúšikov ten najlepší. Organi-
zátor podujatia, komisia športu 
a mládeže mestského zastupi-
teľstva pripravuje nielen oce-
nenie v obvyklých kategóriách, 
ale má nachystanú aj jednu 

novinku. Máme za sebou veľmi 
úspešný rok 2025, takže počas 
večera sa nebude len blahože-
lať, ale aj spomínať. Hosťom 
galavečera bude tanečná skupi-
na La Suerte zo Šamorína.
Minulý rok získala trofej v 
kategórii do 15 rokov Nina For-
gách, v kategórii do 20 rokov 

zvíťazil Arpád Fazekas. Súťaž 
družstiev vyhrali juniorskí šer-
miari, zatiaľ čo Cenu fanúšikov 
získala Rebeka Kovács. Čosko-
ro teda bude známe, kto budú 
športovými kráľmi Šamorína 
za rok 2025, ktorí si domov 
odnesú nový typ víťazov 
pohára.		                (duc)

Opäť prešiel rok a takto začiat-
kom nového roka sa na chvíľu 
zastavíme, aby sme zhodnotili 
prácu vykonanú v uplynulom 
roku a sumarizovali úlohy do 
ďalšieho obdobia.
I keď sme v poslednom období 
museli čeliť vážnym ekonomic-
kým výzvam a úbytku štátnych 
zdrojov, blahobyt a spokojnosť 
obyvateľov ostáva pre samo-

správu tým najvyšším cieľom. 
Všetky naše rozhodnutia, každá 
jedna investícia sa riadi snahou 
zabezpečiť, aby ste mohli žiť svoj 
každodenný život v našom meste 
bezpečne a pohodlne.
Rok 2026 ponúka nové príleži-
tosti pre rozvoj Šamorína. Hoci 
efektívnemu využívaniu zdrojov 
venujeme stále veľkú pozor-
nosť, držíme sa cieľov a aktivít, 

ktoré sme si vopred napláno-
vali. Pokračujeme v realizácii 
začatých investícií, budeme 
aj naďalej podporovať organi-
zácie pôsobiace v oblasti kul-
túry, športu, sociálnej sféry a 
cirkevného života a budeme 
podporovať podujatia, ktoré 
sú pre život našej komunity 
dôležité, s ohľadom na všetky 
vekové kategórie obyvateľstva. 
Som presvedčený, že sa nám v 
novom roku podarí realizovať 

množstvo verejnoprospešných 
projektov.
Ďakujem Vám za pretrváva-
júcu dôveru a partnerstvo pri 
podpore našej práce. Sila náš-
ho mesta spočíva aj naďalej v 
našej komunite a v úcte, ktorú si 
navzájom prejavujeme.
V mene Mesta Šamorín a v 
mene svojom mi dovoľte popriať 
Vám všetkým šťastný, pokojný, 
zdravý a úspešný nový rok.   

Primátor Csaba Orosz

Milí Šamorínčania!

JANUÁR 2026
BEZPLATNÝ MESAČNÍK ZALOŽENÉ V ROKU 1928

ROČNÍK XXXVI, ČÍSLO 1.

Tieto noviny distribuuje spoločnosť D. A. CZVEDLER spol. s r. o. bezplatne 

I keď boli Vianoce „na blate”, na Troch kráľov sa mesto odelo do bieleho. Šamorín pod čerstvou snehovou nádielkou pôsobí až rozprávkovo. 
Napriek chladnému zimnému počasiu je pohľad na Hlavné námestie akoby z vianočnej pohľadnice a priam sa núka na romantické večerné 
prechádzky. Pravá zimná atmosféra nám teraz vynahradí Vianoce bez snehu.
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Mesto aj tento rok obdarovalo obyvateľov Domova seniorov Ambró-
zia. Balíčky do domova 12. decembra doručili primátor Csaba Orosz, 
viceprimátor Gábor Veres a poslankyňa Renáta Varga. Vianočný 
program pre seniorov pripravil zbor evanjelického kostola a žiaci 
Základnej školy Mliečno. Riaditeľka zariadenia Anna Bodóová pre-
vzala peňažný dar od poslancov a primátora. 

Miestna organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku v Šamoríne 
usporiadala 15. decembra vianočné stretnutie. Prítomných pozdra-
vil prezident šamorínskej organizácie Michal Bors a viceprimátor 
Gábor Veres. Členovia si na stretnutí pripomenuli zosnulých členov 
a následne zablahoželali tým, ktorí nedávno oslávili svoje narode-
niny. Na podujatí zazneli adventné a vianočné básne a Attila Mezei 
zaspieval dôchodcom známe hity. Klubový večer sa skončil večerou.

Mesto 22. decembra odovzdalo do užívania 17 nových parkovacích 
miest pred Základnou školou Mliečno. Investície do infraštruktúry 
v centre Mliečna realizované spoločnosťou Area Šamorín tento rok 
pokračujú rekonštrukciou priestoru oproti škole na Prvej ulici a zria-
dením autobusovej zastávky. 

Na Štedrý deň budili Šamorínčanov vianočné koledy v podaní 
dychového orchestra a mládežníckeho dychového orchestra Dobro-
voľného hasičského zboru Šamorín. Po približne dvadsaťminútovom 
vonkajšom koncerte sa orchestre, ako každý rok, presunuli na ďalšie 
lokality mesta, aby zahrali aj tamojším obyvateľom. Nezabudli pri 
tom ani na obyvateľov Domova seniorov Ambrózia.

Základná organizácia Zväzu postihnutých civilizačnými chorobami 
v SR v Šamoríne usporiadala 18. decembra koncoročné zasadnutie. 
Prítomných v klube dôchodcov na Pomlejskej ceste privítala prezi-
dentka Alžbeta Godányová, samosprávu zastupoval primátor Csa-
ba Orosz s viceprimátorom Gáborom Veresom. Hostia dostali darček 
a následne oslava pokračovala gulášovou party.

V koncertnej sále základnej umeleckej školy sa 9. decembra konala 
oslava seniorov jubilantov. Primátor Csaba Orosz zablahoželal 
obyvateľom, ktorí v októbri, novembri a decembri minulého roka 
dovŕšili 70, 75, 80, 85 a viac rokov. Miestna samospráva rozoslala 
144 pozvánok a takmer stovka pozvaných sa stretnutia zúčastnila. 
Primátor odovzdal oslávencom symbolický dar od mesta. 



3VEREJNÝ ŽIVOT

Mestské zastupiteľstvo rozhodlo v dôležitých otázkach
Posledné zasadnutie mest-
ského zastupiteľstva v roku 
2025 sa konalo 11. decembra. 
V programe rokovania bolo 
pätnásť bodov.
Zasadnutie otvoril primá-
tor mesta Csaba Orosz a po 
menovaní návrhovej komisie 
a overovateľov boli schválené 
body rokovania. Na návrh pri-
mátora bolo z programu stiah-
nuté prerokovanie projektu s 
názvom „Rekonštrukcia kul-
túrneho domu v Šamoríne vrá-
tane jeho spolufinancovania“, 
pretože mesto sa s projektom 
neúspešne uchádzalo o grant. 
Na návrh poslanca Jozefa 
Nagya bol do programu zara-
dený návrh na zníženie počtu 
zastupiteľských mandátov a 
volebných obvodov.

Nové znenie nariadení 
V druhom bode programu 
zasadnutia zastupiteľstvo bra-
lo na vedomie informáciu, že 
mestský úrad splnil 24 uznese-
ní pridelených na predchádza-
júcich zasadnutiach a ďalších 
13 uznesení sa priebežne plní.
Následne poslanec Pavel 
Élesztős ml. predstavil návrh 
všeobecne záväzného naria-
denia č. 5/2025 o miestnych 
daniach, ktoré zohľadňuje 
námietku okresného prokurá-
tora voči formálnym nedostat-
kom predošlej verzie prijatého 
uznesenia. Prerokovaný bol aj 
návrh VZN č. 6/2025 o parko-
vaní z dôvodu opravy formál-
nych chýb zistených okresným 
prokurátorom v predchádzajú-
cej vyhláške, ako sú napríklad 
odkazy na zákony. Mestské 
zastupiteľstvo v oboch prípa-
doch schválilo potrebné modi-
fikácie. 

V ďalšej časti schôdze sa 
poslanci venovali problema-
tike poskytovania jednorazo-
vej dávky v hmotnej núdzi, 
pričom bolo prerokované 
nariadenie č. 7/2005, ktoré 
predložila poslankyňa Renáta 
Varga. Novela sa týkala úpra-
vy kategórií pre poskytovanie 
stravy dôchodcom v nadväz-
nosti na ročnú valorizáciu 
dôchodkov. Podľa návrhu je 
najnižšia hranica nároku od 
januára tohto roka dôchodok 
do 440 eur, pričom minimálny 
dôchodok je 412 eur.
Zastupiteľstvo schválilo aj 
nariadenie č. 8/2025, ktoré 
upravuje poplatky za odpad 
a spresňuje okruh občanov, 
ktorí majú nárok na odpus-
tenie niektorého poplatku v 
súvislosti so zneškodňovaním 
odpadu, ďalej vymenúva pres-
ne určené doklady a osvedče-
nia, ktoré je potrebné na tento 
účel predložiť.

Znížili by počet volebných 
obvodov a počet poslancov

V ďalšom bode zasadnutia 
zastupiteľstvo schválilo roz-
pustenie združenia zriadeného 
kvôli podaniu spoločného pro-
jektu na výstavbu cyklotrasy 
medzi Šamorínom a Kvetosla-
vovom. Nakoľko šamorínska 
časť bola už zrealizovaná, no 
kvetoslavovská nie, existen-
cia spoločného združenia tým 
pádom stráca opodstatnenosť. 
Zastupiteľstvo tiež schválilo 
návrh na vyradenie nadbytoč-
ného majetku mesta – projek-
tových dokumentácií nezreali-
zovaných alebo zrealizovaných 
iným spôsobom a tiež obnovilo 
zmluvu o zriadení Spoločného 
stavebného úradu. Násled-

ne schválilo plán kontrolnej 
činnosti hlavného kontrolóra 
mesta na prvý polrok 2026 a 
stanovilo termíny zasadnutí 
mestského zastupiteľstva v 
roku 2026. Zasadnutia zastu-
piteľstva sa tento rok usku-
točnia 12. februára, 16. apríla, 
25. júna, 17. septembra, 22. 
októbra a 10. decembra.
Následne poslanec Jozef Nagy 
predstavil svoj návrh na úpravu 
volebných obvodov a zastupi-
teľských mandátov. Zdôraznil, 
že tento krok je odôvodnený 
konsolidáciou verejných finan-
cií, potrebou znížiť výdavky 
miestnej samosprávy a nepo-
merným počtom občanov na 
jedného poslanca v jednot-
livých volebných obvodoch. 
Ako uviedol, zastupiteľstvo sa 
touto otázkou naposledy zao-
beralo pred viac ako 30 rokmi 
a odvtedy v Šamoríne vzniklo 
veľa nových ulíc a obytných 
zón. Navrhol upraviť počet 
zastupiteľských mandátov z 
aktuálnych 19 na 15 a počet 
volebných obvodov z aktuál-
nych 9 na 6. Taktiež navrhol, 
aby mestský úrad podnikol 
kroky na úpravu potrebných 
dokumentov, vrátane štatútu 
mesta. Mestské zastupiteľstvo 
poverilo mestský úrad s prípra-
vou potrebných legislatívnych 
krokov do ďalšieho zasadnutia 
poslancov. 

Interpelácie poslancov
V záverečnej časti zasadnutia 
boli predložené štyri poslanec-
ké interpelácie.
V prvej interpelácii poslanec 
Peter Bartalos inicioval pre-
skúmanie zákonnosti používa-
nia nespevneného parkoviska 
vedľa Card Casino a vyjadril 

obavy z hľadiska legislatívy a 
životného prostredia. Upozor-
nil na skutočnosť, že podľa tzv. 
Lex Žitný ostrov má miestna 
samospráva povinnosť chrániť 
zdroje pitnej vody na Žitnom 
ostrove.
Poslanec János Méry podal tri 
interpelácie, ktoré sa týkali ulíc 
Strelecká, Rybárska, Gútorská 
a Vrbová. Prvá sa týkala Vrbo-
vej ulice, kde bola kanalizácia 
vybudovaná v rokoch 2010 
až 2014, ale asfaltový povrch 
cesty nebol odvtedy obnovený 
v plnej šírke. To sťažuje dopra-
vu a zároveň sú problémy aj 
s odvádzaním dažďovej vody 
vo vlhkom počasí. Navrhol 
problém vyriešiť a náklady na 
opravu zahrnúť do rozpočtu. 
Predmetom jeho druhej inter-
pelácie bola výstavba chod-
níka medzi Rybárskou a Stre-
leckou ulicou. Ako povedal, 
chýbajúci chodník tu vedie k 
neudržateľnej a nebezpečnej 
situácii a zároveň sa domnie-
val, že miestna samospráva 
do predmetnej časti mesta 
neinvestovala dostatok peňa-
zí. Vo svojej tretej interpelácii 
vyzval na urýchlenie proce-
su územného plánovania v 
súvislosti so zriadením spo-
maľovacieho ostrovčeka na 
Gútorskej ceste. Keďže ide 
o župnú cestu druhej triedy, 
ktorej rekonštrukciu župa 
naplánovala na tento rok, 
jeho návrh smeroval ku koor-
dinácii oboch aktivít. 
Primátor Csaba Orosz prisľú-
bil interpelujúcim poslancom 
písomnú odpoveď. 
Na konci zasadnutia sa posla-
nec Pavel Élesztős ml. poďakoval 
zamestnancom mestského úra-
du za ich celoročnú prácu.         (l)

INZERUJTE U NÁS!

noviny@samorin.sk

Vážení čitatelia a inzerenti, 
uzávierka mesačníka Šamorín a okolie - Somorja 

és Vidéke je posledný deň v mesiaci. Príspevky ale-
bo drobné inzeráty doručené do redakcie 

po tomto termíne už nevieme zaradiť 
do aktuálne vychádzajúceho čísla.

Ďakujeme za pochopenie.
Redakcia
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Tomáš Szerda: Byť na ceste je radosť
I keď nie je Šamorínčanom, 
Tomáš Szerda je aktívnym 
účastníkom spoločenského 
života nášho mesta už celé 
desaťročia. V minulosti pra-
coval vo Fórum inštitúte, od 
roku 2015 je zamestnancom 
Mestského úradu Šamorín. 
V posledných rokoch sme ho 
mohli spoznať aj z inej stránky 
– už viackrát zdieľal zaujímavé 
príbehy zo svojich ciest a potul-
kov. Začiatkom nového roka 
sme ho vyspovedali o jeho plá-
noch do blízkej budúcnosti.

Úvodom nám prosím prezraď, 
odkiaľ pochádzaš a kam sme-
ruješ?
Prichádzam z obce Mierovo. 
Vyrastal som v tradičnej žit-
noostrovskej rodine, kde boli 
rodinné väzby a ich zachova-
nie veľmi dôležité a sú dôležité 
dodnes. S rodičmi som pravi-
delne chodil na návštevy do 
Maďarska, hlavne k vysídleným 
príbuzným do obce Bácsal-
más, ale k našim pravidelným 
destináciám patril napríklad aj 
Balaton. Od mladosti som tým 
nasával poznanie, že byť na 

ceste a spoznávať iné krajiny, 
mestá, ľudí a kultúry je dobré.

Nie v poslednom rade to rozši-
ruje aj obzory človeka.
Je to pravda. I keď v mojom 
detstve ešte nebol taký výber 
televíznych staníc, ako je dnes, 
vždy som dokázal nájsť dobré 
prírodopisné alebo cestopisné 
filmy. Miloval som napríklad 

filmy Davida Attenborougha a 
jeho otvorenosť, akou prezento-
val tie najvzdialenejšie kúty sve-
ta. Ako dieťa ma veľmi zaujímal 
zemepis a dejepis, už ako 7- 
alebo 8-ročný som si na Viano-
ce vypýtal atlas sveta a ako sa 
mi z takýchto prvkov vyskladal 
svet, to bolo jednoducho skvelé. 

Aká zmena nastala, keď sa 
začiatkom 90. rokov otvorili 
štátne hranice aj smerom na 
Západ? 
Naskákali sme do auta, vystá-
li sme si štvorhodinovú alebo 
ešte dlhšiu radu na rakúskych 
hraniciach a išli sme do sveta. 
Ako veriaci kresťan som navští-
vil pútnické miesta ako naprí-
klad Mariazell, a bol som na 
púti aj vtedy, keď som v Talian-
sku z vrchov prvýkrát uvidel 
more. Bol to pre mňa neopísa-
teľný zážitok.

Láska na celý život?
To by som ani nepovedal, lebo 
ja mám napríklad jazerá oveľa 
radšej ako moria, ale vtedy som 
sa rozhodol, že musím Európu 
do detailov preskúmať. Mojou 

veľkou láskou sa stalo územie 
historického Uhorska, možno 
nie náhodou. Chcel by som sa 
dostať všade, kde som pri čítaní 
historických románov v detstve 
už v mysli bol. Milujem Sed-
mohradsko, ktoré je zo zeme-
pisného hľadiska oveľa rozma-
nitejšou krajinou ako Maďarsko. 
Vraciam sa tam takmer každý 
rok a už nejaké tie roky tam 

organizujem aj túry. Vždy ces-
tujem so skupinou, rád zdieľam 
radosť z objavovania s inými. 
Sám chodím len na blízke pre-
chádzky, napríklad do chotára 
dediny. Pred niekoľkými rok-
mi, počas lockdownu som mal 
obdobie, keď som prešiel aj 30 
kilometrov denne. Veľmi mi to 
pomáhalo z hľadiska zachova-
nia mentálneho zdravia a vtedy 
som sa do žitnoostrovskej kraji-
ny doslova zamiloval.

Časom si sa dostal aj na oveľa 
vzdialenejšie miesta.
Áno, vlani sme tzv. hotelbusom 
prešli Škandináviu. Už dlho som 
túžil vidieť rozsiahle severné 
lesy a nasať do seba čosi z kul-
túry severských národov. Bol to 
veľmi vydarený výlet a takýto 
typ cestovania každému vrelo 
odporúčam, kto túži spoznať 
krajiny, kde sú hotely drahé ale-
bo vzdialenosti obrovské. Je to 
pohodlné cestovanie a dokáže 
zraziť náklady na cestu takmer 
na polovicu.

Prednedávnom si mal cestopis-
nú prednášku o tvojej ceste do 
Gruzínska. Čo ťa tam lákalo?
Pôvodne som mal v pláne ísť do 
Arménska a Malého Kaukazu, 
ale na návrh Františka Chudobu 
sme sa napokon rozhodli pre 
Gruzínsko. Najviac ma očaril 
Kaukaz, svanská kultúra a hor-
ské dediny so stredovekými 
vežami. V horách som sa pre-
chádzal medzi kvetmi vysokými 
ako ja, a i keď som od Gruzíncov 

nemal žiadne očakávania, veľ-
mi príjemne som sa prekvapil, 
v hociktorom kúte krajiny som 
len bol. Je to veľmi pohostinný 
národ s krásnou kultúrou.

Čo plánuješ na tento rok? 
Možno cestu za oceán?
Nie, ja som skôr fanúšik 
Európy, aj keď by som asi bol 
ochotný prekročiť hranice 
starého kontinentu, aby som 
zažil napríklad Izrael alebo 
Maroko. Láka ma aj Južná 
Amerika, napríklad Patagónia, 
ktorú som spoznal ako dieťa z 
románov Julesa Verneho. Ten-
to rok však beriem dve sku-
piny do Sedmohradska, nav-
štívime mestá ako Nagysza-
lonta a Nagyvárad, budeme 
mať ochutnávku vína v obci 
Bihardiószeg a ďalšie atrak-
tívne programy. Hotelbusom 
si znova pocestujem až v lete 
2027, destináciou bude Sardí-
nia a Korzika. Moji známi tam 
už boli a ukazovali mi neuve-
riteľné fotky, tak som sa roz-
hodol, že to musím vidieť na 
vlastné oči. Na mojich cestách 
si samozrejme vždy pozriem 
tie povinné pamätihodnosti, 
súčasne však vedome vyhľa-
dávam aj miesta, ktoré nie 
sú o masovej turistike a kde 
je možné duchovno dané-
ho miesta precítiť. Neverím 
v rýchly spôsob života, mňa 
skôr láka kľud, krása pozoro-
vania a komunitný život. To sú 
veci, ktoré vyhľadávam aj na 
mojich cestách. 		  (l)

Večné mesto s večným tímom  

Kaukaz – raj na zemi 
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Klezmerovka v klube Šup-Šup

V katolíckom kostole sa konal 
charitatívny adventný koncert 

Imaginácie pre vnútorné dieťa – diela Évy Mayer v Korone
Samostatná výstava Évy 
Mayer pod názvom Imaginá-
cie pre vnútorné dieťa bola 
otvorená vo výstavnej sieni na 
prízemí Korony 19. decembra. 
Vystavené obrazy pochádzajú 
z tvorby výtvarníčky za posled-
né dva roky. 
Výstavu otvorila výtvarníčka 
Beáta Méry.
„Čo je vlastne tá imaginácia a 
kto je to vnútorné dieťa, ktoré 
prostredníctvom nej oslovu-
jeme, hladkáme, utešujeme? 
Okrem dieťaťa, ktoré žije v kaž-
dom z nás, je vnútorné dieťa 
aj psychologickým pojmom, 
prostredníctvom ktorého mož-
no rozvíjať sebapoznanie a 
sebaprijatie, porozumieť traume 
a umožniť uzdravenie. Predsta-
vuje naše detské zážitky, pocity 
a zraniteľnosť, ktoré ovplyvňujú 
naše dospelé reakcie a emo-

cionálne motivácie. Podstatou 
práce s vnútorným dieťaťom je 
spracovanie starých rán, prijatie 
seba samého a učenie sa bez-
podmienečnej láske“, uviedla 
Méry a dodala, že „odporúčam 
každému stráviť viac času pred 
jednotlivými obrazmi – až kým 
nezačne vnímať tento pomalý 

metafyzický pohyb, pulzovanie 
a dýchanie, a kým nenájde svoj 
vlastný vnútorný obraz, kto-
rého predĺžením, prostredím 
či scénou sa môže stať toto 
vonkajšie dielo. Keď sa pohyb 
spustí, začne sa aj cesta obrazu 
a symbolu v človeku – racionál-
ny výklad sa stáva druhoradým. 

Tento pohyb je veľmi pomalý, 
takmer nepostrehnuteľný.“
V stredobode výstavy Imagi-
nácie pre vnútorné dieťa a tiež 
osobných skúseností autorky 
stoja tentokrát otázky nádeje, 
prijatia, opustenia, prozreteľ-
nosti a túžby po starostlivos-
ti. Vizuálny jazyk výtvarníčky 
je charakteristický použitím 
netypických materiálov a jedi-
nečnou výtvarnou metódou, 
výsledkom ktorej vznikajú aj 
tentokrát vibrantné a fareb-
né diela. Odkaz diel vyjadrený 
kombináciou akvarelu, fotogra-
fií a ďalších techník, to posol-
stvo, „vnútorná žiara” je opa-
kujúcim sa prvkom v tvorbe Évy 
Mayer.
Na vernisáži návštevníkom 
zahral huslista  Ödön Kulin. 
Diela Évy Mayer si diváci môžu 
pozrieť do 30. januára.             (l)

Éva Mayer nám svojou výstavou priblížila naše vnútorné imaginár-
ne dieťa

Samaria Klezmer Band predstavila svoj nový album v Šup Šup klube

Charitatívny koncert podporil rodinu Mészárosovú z Mliečna, ktorej 
na sklonku minulého roka vyhorel dom 

Klezmer hudba sa udomácni-
la aj v Šup-Šup Music Clube, 
kde 19. decembra predstavila 
svoj najnovší album Samaria 
Klezmer Band. 
Členovia kapely pochádzajú z 
oblasti klasickej a ľudovej hud-
by a spolu hrajú jedinečne zne-
júcu hudbu obohatenú o prvky 
folku a world music. Gro ich 
repertoáru tvoria tradičné jidiš 
pesničky, sefardské melódie a 
izraelské piesne. Na koncerte 
sa publikum vydalo na hudob-
nú cestu, ktorá presahuje éry 
a kultúry. V hudbe kapely sa 
spájajú podmanivé melódie s 
dynamickou inštrumentáciou 
a hudobnými bonbónikmi sú 
unikátne sprievodné impro-

vizácie. Svojou hudbou a štý-
lom vystúpenia dokážu osloviť 
takmer všetky vekové skupiny 
a vystupovali už aj v klezmer 
tanečných domoch. 
Nový album slávnostne 
pokrstil hudobník a chore-
ograf Imre Madocsai, ktorý 
s kapelou spolupracuje ako 
tanečný inštruktor v taneč-
ných domoch propagujúcich 
klezmer hudbu. Kapela v zlo-
žení speváčka Júlia Janík, prvá 
huslistka Ildikó Varsányi, per-
kusionista György Varsányi, 
akordeonista Tibor Lelkes a 
saxofonista Barnabás Kollárik 
naplnila klub energiou a meló-
diami, ktoré poslucháčov od 
prvej chvíle opantali.             (s)

V druhú adventnú nedeľu 
usporiadali vo Farskom kosto-
le Nanebovzatia Panny Márie 
v Šamoríne spoločný advent-
ný koncert Zmiešaný zbor Híd 
a Komorný orchester Harmo-
nia Classica.
Publikum privítal farár Pavel 
Myjavec, následne súbor Har-
monia Classica zahral časti 
z Vivaldiho Symfónie G dur, 
Druhej sonáty Arcangela 
Corelliho a 5. koncertu Jea-
na Philippa Rameaua. Zbor 
Híd pod taktovkou Júlie Janík 
predniesol širokú paletu diel 
od klasicistických majstrov 
až po súčasných skladateľov, 
akými sú József Karai, László 

Halmos, Tomás Luis de Vic-
toria, Mary Lynn Lightfoot, 
József Somorjai mladší či 
Péter Wolf. Súčasťou vystúpe-
nia bola aj sólová skladba od 
Vivaldiho Laudamus te, ktorú 
zaspievala Júlia Janík s Erikou 
Csémy. Vyvrcholením veče-
ra bolo spoločné vystúpenie 
oboch telies s dielami Wolf-
ganga Amadeusa Mozarta, 
Camilla Saint-Saënsa, Antonia 
Vivaldiho a neznámeho autora. 
Zbor na klavíri sprevádzala Eri-
ka Domsitz.
Charitatívny koncert pomohol 
navodiť vianočnú atmosféru a 
jeho výťažok bol venovaný rodi-
ne Mészárosovej z Mliečna. (l)
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Diela Beáty Méry 
v šámotskom kostole

Adventný koncert 
v sviatočnej atmosfére

Slávnostná atmosféra 
na vianočnom koncerte 

V Kostole svätej Margi-
ty Antiochijskej v Šámote 
bola 13. decembra otvo-
rená výstava Beáty Méry 
s názvom Ľudská perla - 
Embergyöngy.
Výstava bola realizovaná 
v spolupráci s Farnosťou 
Nanebovzatej Panny Márie 
v Šamoríne. Cieľom projektu 
naplánovaného do priesto-
rov kostola bolo predstaviť 
jedinečnosť kostola a históriu 
jeho patrónky. Beáta Méry v 
kostole vystavila tiež veľko-
formátové maľby a inštalácie 

ľadových sôch s nádychom 
abstrakcie. Po roztopení 
ľadových sôch po nich ostali 
len perly v nich ukryté, ktoré 
symbolizovali pominuteľnosť 
a trvalé hodnoty. Publikum 
na vernisáži privítal farár Pavel 
Myjavec, následne prítomným 
zahrala Gurdjieffovu myste-
rióznu skladbu na klavíri Erika 
Domsitz. Výstavu otvorila gra-
fička Dóra Matyus.
Výstava bola realizovaná s pod-
porou KULTMINOR – Fondu pre 
podporu kultúry národnostných 
menšín. 			   (s)

Adventný koncert, ktorý sa 
uskutočnil 15. decembra, 
priniesol do koncertnej sály 
Základnej umeleckej školy 
Štefana Németha-Šamorín-
skeho výnimočnú sviatočnú 
atmosféru.
Diváci si mohli vychutnať sklad-
by z klasickej hudby, známe  
vianočné koledy ako aj moder-
né hudobné úpravy v podaní 

hudobníkov, ktorí svojím vystú-
pením navodili pocit pokoja a 
radosti z blížiacich sa sviatkov. 
Počas adventu usporiadala 
šamorínska zuška aj štyri kon-
certy pre deti materských škôl a 
žiakov základných škôl a má za 
sebou aj vystúpenia v Domove 
seniorov Ambrózia v Šamoríne 
a v Agape senior parku v Hor-
nom Bare.	              (zus)

Tradičný vianočný koncert sa 
konal 14. decembra v mest-
skom kultúrnom stredisku. 
Publikum a účinkujúcich pri-
vítala Myrtil Nagy, riaditeľka 
MsKS.
Podujatie otvoril detský sláčiko-
vý súbor Základnej umeleckej 
školy Štefana Németha-Ša-
morínskeho, po ich koncerte 
zazneli myšlienky a básne v 
duchu očakávania Vianoc v slo-
venskom jazyku v podaní Inky 
Galbáčovej. Členovia Detského 
folklórneho súboru Csali a Mlá-
dežníckeho folklórneho súboru 
Prvosienka predstavili vianočné 

ľudové zvyky a spievali ľudo-
vé piesne. Alex Ondriáš, štu-
dent štátneho konzervatória v 
Bratislave zaspieval anglické 
vianočné piesne. Gábor Bár-
dos zarecitoval básne Gyulu 
Juhásza a Mihálya Babitsa a 
slávnostný večer spríjemnila aj 
produkcia Komorného súboru 
Harmonia Classica. Na záver 
podujatia zaspievali účinkujúci 
spolu s publikom Tichú noc.
Hlavným patrónom slávnost-
ného koncertu v organizácii 
mestského kultúrneho stre-
diska bol primátor Csaba 
Orosz. 			   (s)

Výstave Beáty Méry dal domov románsky kostol v Šámote

Koncertnú sálu ZUŠ naplnili melódie vianočných piesní a kolied, 
nechýbalo ani tanečné predstavenie

Vo výstavnej sieni Korony bola 11. decembra otvorená výsta-
va Gábora Szűcsa s názvom Chronosphere. Umelec, ktorý je 
duchovným otcom každoročného Sérum Festivalu prinášajúceho 
úchvatné svetelné projekcie, vystavil tentokrát okrem svojich 
veľkoformátových diel aj nevšedné až tajomné fotografie, ktoré 
vznikli – aj za pomoci umelej inteligencie – ešte počas pandémie 
covidu v lockdowne. Výstavu podporenú Fondom pre podporu 
kultúry národnostných menšín - KULTMINOR otvorila historička 
umenia Noémi Czinege.
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Projekt LiteraTúra 2025 prilákal 
do knižnice rôzne vekové skupiny

Vďaka projektu LiteraTúra 
2025 sa v knižnici  uskutočni-
lo viacero hodnotných literár-
nych podujatí pre dospelých 
aj deti.
Hosťami podujatí boli známy 
krimi spisovateľ Peter Šloser, 
populárna slovenská autor-
ka Hana Lasicová a miestna 
spisovateľka Kinga Gyökeres, 
ktorej kniha Mesés Somorja 
vyšla aj v slovenskom preklade 
pod názvom Čarovný Šamo-
rín. Stretnutia sa zúčastnila aj 
prekladateľka knihy, Šamorín-
čanka Gertrúd Mária Korpič. 
Všetky autorské stretnutia 

moderovala Marta Galbáčová, 
ktorá rozhovory viedla profesi-
onálne a citlivo, so zameraním 
na inšpiráciu autorov, ich aktu-
álnu tvorbu, vznik diel a začiat-
ky ich literárnej cesty. 
V rámci projektu sa pre deti a 
mládež realizovali interaktívne 
a tvorivé aktivity. Diana Maš-
lejová a Monika Grilusová pri-
pravili literárne besedy a inter
aktívne čitateľské workshopy 
pre tých najmenších. Projekt 
Nukleus spojil knižnicu so 
ZUŠ Štefana Németha-Šamo-
rínskeho, kde spisovateľ Mar-
tin Jurík a ilustrátor Martin 

„Cuco“ Luciak viedli tvorivý 
workshop a následne hod-
notili komiksové práce žia-
kov. Neobyčajným zážitkom 
pre deti bolo aj stretnutie 
so známym autorom detskej 
literatúry Romanom Bratom, 
ktorý im pútavo priblížil svo-
ju tvorbu, rozprával o vzniku 
príbehov a postáv, premie-
tol krátke animované roz-
právky a zapojil deti do hier 
a interaktívnych aktivít. Pre 
žiakov 9. ročníka základnej 

školy pripravil tím EduDrama 
program venovaný dráme 
Rómeo a Júlia. Prostredníc-
tvom komiksu a interaktív-
nej práce s textom rozoberal 
témy ako konflikt, očakáva-
nia, povinnosti a osobné roz-
hodnutia. 
Vedenie knižnice ďakuje Fon-
du na podporu umenia za 
finančnú podporu vo výške 
3400 eur, bez ktorej by sa 
projekt LiteraTúra nemohol 
uskutočniť. 	                (pi)

Čitateľom predstavili knihu Čarovný Šamorín

Do knižnice zavítali aj tvorcovia populárneho komiksu Nukleus

7. novembra uplynulo tridsať-
päť rokov od založenia hnutia 
zberateľov kníh Bibliotheca 
Hungarica na podnet Zsig-
monda Zalabaiho a Lajosa 
Presinszkého. 
Občianska iniciatíva vyústila 
do celoštátnej zbierky kníh a 
z hnutia vznikla nadácia, kto-
rá sa v roku 1997 etablovala 
ako odborná knižnica a súčasť 
Fórum inštitútu. 
Bibliotheca Hungarica, ktorá 
dnes pôsobí v budove Mest-
skej knižnice Zsigmonda 
Zalabaiho, už tri desaťročia 
zbiera a inventarizuje knihy a 
časopisy v maďarskom jazyku 
vydané na Slovensku od roku 
1918. Ako odborná knižnica 
spoločenských vied neustále 
rozširuje svoju zbierku o naj-
novšiu odbornú literatúru a 
časť jej knižného fondu je kaž-
doročne obohatená o knižné 

dary alebo pozostalosť jedné-
ho alebo dvoch významných 
maďarských osobností na 
Slovensku. V roku 2025 vyko-
nali zamestnanci knižnice roz-
siahlu inventarizačnú prácu. 
Vybrali sedem zbierok zo súk-
romných knižníc, veľkých aj 
malých, a údaje o týchto zväz-
koch zverejnili v online kataló-
gu inštitúcie. V rámci projektu 
s názvom Cesta kníh bolo do 
zbierky s finančnou podporou 
programu Kultminor prida-
ných približne 1 700 špeciál-
nych zväzkov. Tento prírastok 
má mimoriadny význam aj pre 
mesto: do zbierky pribúdla 
etnografická knižná pozo-
stalosť po Márii Ürge a hod-
notná časť súkromnej knižni-
ce Lászlóa Kovácsa. Okrem 
profesionálneho spracovania 
pozostalostí projekt zahŕňal 
aj dokumentáciu pečatí, ex 

libris a venovaní, ktoré sa v 
nich nachádzali. Záujemcovia 
mohli byť o tom všetkom prie-
bežne informovaní prostred-
níctvom sociálnych sietí. Ďalší 
projekt, podcasty knižnice pod 
názvom Knižné príbehy pri-
nášali od mája 2025 históriu 
niektorých výnimočných zväz-
kov zo zbierky knižnice. Tie-
to podcasty sú dostupné na 

YouTube kanáli Fórum inšti-
tútu. Zamestnanci Bibliotheca 
Hungarica majú ambiciózne 
plány aj na rok 2026. Pečate 
a venovania objavené v zväz-
koch by chceli spracovať do 
samostatnej databázy, vo feb-
ruári plánujú ďalší deň otvo-
rených dverí a od apríla budú 
pokračovať v sérii podcastov 
Knižné príbehy.                  (rm)

Pracovníčky Bibliotheca Hungarica: Melinda Roncz, Annamária Ver-
mes a Beáta Sebő Bugár

Knižnica, kde má každá kniha svoj príbeh
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Štyridsaťosem hodín svetovej slávy Šamorína
Vlani nebola olympiáda. 
Nemali sme tak možnosť zažiť 
také chvíle, ako v roku 2016, 
keď Tibor Linka získal prvú 
olympijskú medailu pre Šamo-
rín. Napriek tomu – a to práve 
vďaka našim pretekárom a 
skvelým organizátorom – sa 
rok 2025 do športovej histórie 
Šamorína zapíše zlatými pís-
menami. 
V júli, v priebehu 48-ich hodín 
získali pretekári žijúci alebo 
trénujúci v Šamoríne tri zlaté a 
tri strieborné medaily na sveto-
vých súťažiach. Bianka Sidová 
nazbierala na majstrovstvách 
sveta v rýchlostnej kanoistike 
U23 dve zlaté a jednu striebor-
nú medailu. Eszter Méri zvíťazi-
la na 32. ročníku Letnej univer-
ziády v tenisovom turnaji žien v 
kategórii jednotlivcov a získala 
ešte navyše jedno striebro v 
kategórii družstiev. Alex Gavli-
der sa postavil na druhú priečku 
stupienka víťazov na junior-
ských majstrovstvách sveta v 
rýchlostnej kanoistike.
Medaily padali už niekoľko 
týždňov pred týmto slávnym 
júlom - Bianka Sidová vyhrala 
dve striebra v disciplínach K1 
a K2 na majstrovstvách Euró-
py vo svojej vekovej kategórii a 
bola aj členkou zlatej „káštvor-
ky“. Nemožno zabudnúť ani 
na podporu týchto pretekárov 
– na Eugena Hontiho, vynika-
júceho hlavného trénera, ktorý 
kajakárov počas sezóny viedol 
a na Petra Vargu, Eszterinho 
mentora, ktorému samospráva 
vlani udelila cenu Pro Honoris. 
„S minulým rokom môžem byť 

maximálne spokojná. V skutoč-
nosti môžem povedať, že som 
dala výkony nad moje očaká-
vania. Získala som medaily v 
kategórii do 23 rokov a poda-
rilo sa mi uspieť aj v kategórii 
dospelých. Tvrdá a pokorná 
práca sa vyplatila. Viem však, 
že vždy je priestor na zlepše-
nie,“ povedala pre naše noviny 
Bianka Sidová, ktorá sa už pri-
pravuje na súťaže v roku 2026.
Šamorínska dievčina pozna-
menala, že s trénerom Euge-
nom Hontim sa rozhodli, že 
namiesto tisícmetrovej trate 
sa radšej sústredia na olympij-
ské disciplíny na 500 metrov. 
„Myslím, že výsledky potvrdili, 
že sme sa vtedy rozhodli správ-
ne. Tri zlaté a tri strieborné 
medaily z majstrovstvách sve-
ta a Európy U23 hovoria samé 
za seba. Viacerí ma odhovárali 
od troch súťažných disciplín, 
ale dokázala som im, že na to 

mám. Mentálne a fyzicky si 
dobre dokážem vyskladať svoj 
deň. Som taký multičlovek”, 
smeje sa Bianka. „Je to lepšie 
takto, než sa sústrediť len na 
jednu jedinú disciplínu. A je to 
pre mňa obzvlášť veľká radosť, 
že sme získali dve zlaté medaily 
v K4. Bolo to veľmi dôležité, aby 
sme na súťažiach boli stále lep-
šie a lepšie.”
Počas leta sa Bianka opakovane 
zapísala do histórie slovenskej 
rýchlostnej kanoistiky. „Fakt, 
ako dobre bola K4 poskladaná, 
sme potvrdili aj na majstrov-
stvách sveta u dospelých, kde 
sme ako najmladšie pretekárky 
na trati prišli do cieľa piate.”
Bianka začala prípravu na rok 
2026 už na jeseň. „Je to super, 
že s dievčatami trénujeme spo-
lu. Aktuálne sa pripravujeme 
doma, vo februári odlietame 
na sústredenie do Južnej Afri-
ky. Verím, že aj rok 2026 bude 
úspešný”, dodala šamorínska 
zlatá športová kráľovná Bianka 
Sidová.

Úspech aj neúspech 
roku 2025

Tenis je jedným z najpopulár-
nejších športov na svete, hrajú 
ho stovky miliónov ľudí a sledu-
je snáď až miliarda divákov. V 
júli sa uskutočnila najdôležitej-
šia športová udalosť leta, Sveto-
vé univerzitné hry, kde sa zrodil 
historický úspech Slovenska v 
ženskej dvojhre - zlatú medailu 
získala Eszter Méri, odchovan-
kyňa Šamorínskeho tenisového 

klubu. V súťaži družstiev tiež 
pomohla Slovensku k striebor-
nej medaile.
 „Na týchto hrách som zažila 
neskutočné okamihy. Musela 
som vyriešiť veľa ťažkých situá-
cií, dostať sa cez ne, a podarilo 
sa mi to”, tvrdí tenistka z Trste-
nej na Ostrove. Eszter za desať 
dní odohrala jedenásť zápasov. 
Musela zdolať také prekáž-
ky ako zranenie či choroba, 
napriek tomu všetkému to sta-
točne dobojovala.
„Nakoniec o všetkom rozhodla 
neoblomná vôľa, srdce, fyzická 
kondícia a správne mentálne 
nastavenie. Keď som stála na 
najvyššej priečke stupienka 
víťazov, hlavou sa mi prehna-
lo kopec myšlienok. Celá moja 
kariéra sa mi bleskovo premiet-
la v hlave a myslela som na 
mojich trénerov a samozrejme 
na rodičov. Hlavne im môžem 
ďakovať, že som sa dokázala 
dostať až sem”.
Eszti plánovala, že sa koncom 
leta vráti do Texasu a popri štú-
diu sa zúčastní turnajov, kde 
môže získať body do svetového 
rebríčka.
„Žiaľ, vypálilo to inak. Boles-
ti brušných svalov ma trápili 
až do novembra. I keď som sa 
priebežne zúčastnila niekoľkých 
turnajov, s týmito ťažkosťami 
som nemala šancu na výraz-
nejšie úspechy. Medzičasom 
sa skončila tenisová sezóna 
aj školský rok, tak som sa v 
decembri vrátila domov”, opi-
suje mladá tenistka, ktorá bola 

Zľava Eszter Méri, Alex Gavlider a Bianka Sidová

Šamorínska zlatá dvojica: Bianka Sidová a jej tréner Eugen Honti
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zároveň zvolená za najlepšiu 
univerzitnú športovkyňu Slo-
venska.
Dodala, že dnes jej už zdravotné 
ťažkosti v príprave nebránia a 
verí, že sa na jar dokáže úspeš-
ne vrátiť na tenisové kurty.

Hviezdny výkon 
basketbalistiek

Za celých šesťdesiat rokov exis-
tencie nemal Šamorínsky bas-
ketbalový klub takúto úspešnú 
sezónu. Zo šiestich mládežníc-
kych družstiev sa päť dostalo 
na finálový turnaj, kde napokon 
tímy U11 a U14 získali zlatú a 
U12 striebornú medailu. ŠBK 
Šamorín sa tento rok stal naj-
úspešnejším klubom na Sloven-
sku v mládežníckych kategóri-
ách.
Aj ostatné šamorínske športové 
kluby pracovali v minulom roku 
vysoko kvalitne a významne 
napredovali z hľadiska výsled-
kov a dosiahnutých úspechov.

1 200 mladých športovcov
Radostnou správou navyše je, 
že počet športovcov v meste 
naďalej rastie. Po prvýkrát sme 
prekročili tisícku, v súčasnosti 
totiž má Šamorín takmer 1200 
registrovaných mladých špor-
tovcov.
V máji 2025 sa konal 12. roč-
ník bežeckej súťaže Pomlé Run, 
ktorý dokázal vytvoriť snáď ešte 
lepšie prostredie a atmosféru 
ako po minulé roky. Opäť sa 
konal aj tradičný Výber špor-
tových odvetví. Olympijská 
štafeta pod názvom Držme 
spolu na počesť zimných olym-
pijských hier v roku 2026 štar-

tovala z Košíc a dostala sa do 
celého Slovenska so symbolic-
kou olympijskou pochodňou. 
Na Žitnom ostrove bola prvou 
zastávkou šamorínska špeci-
álna základná škola, na veľkú 
radosť jej žiakov.

Obrovská reklama
Vlani sa v meste Šamorín 
konalo viacero významných 
športových podujatí, ktoré pre 
Šamorín znamenali jednoznač-
ne najväčšiu reklamu za posled-
né roky. Hlavnú úlohu v týchto 
aktivitách zohrali futbalisti ŠTK 
Šamorín a štadión v Pomlé. 
„Najpopulárnejším športom 
sveta je futbal, ktorý sa zrodil v 
Anglicku. Pre nás to bola obrov-
ská česť, že si anglická futbalo-
vá reprezentácia U21 vybrala 
práve náš štadión v Pomlé na 
svoju prípravu počas majstrov-
stiev Európy U21 na Slovensku. 
Zápasy týchto majstrovstiev 
sledujú milióny ľudí po celom 
svete. Vo vysielaní ukazovali a 
spomínali mesto Šamorín viac-
krát. Dbali sme o to, aby sa u 
nás Angličania cítili ako doma a 
to sa zjavne podarilo, boli nao-
zaj veľmi spokojní. Po tom, čo 
vyhrali majstrovstvá, vyhlásili, 
že vďaka skvelým podmienkam 
u nás máme na ich úspechu 
podiel aj my. Na toto sme veľmi 
hrdí. A aj na to, akú dobrú rekla-
mu to Šamorínu prinieslo”, zhr-
nul dianie v lete Csaba Horváth, 
prezident ŠTK. Spomenul aj to, 
že na októbrovom pohárovom 
zápase s Trnavou bolo v Pomlé 
viac ako tisíc divákov a zápas v 
živom televíznom vysielaní sle-
dovalo viac ako stotisíc ľudí.

V apríli sa v športovom kom-
plexe x-bionic sphere kona-
li majstrovstvá Európy v 
zápasení. Fanúšikovia sa len 
tak hrnuli do jazdeckej haly 
komplexu v Čilistove, kto-
rú organizátori premenili na 
zápasnícku arénu. Zažili sme 
nezabudnuteľné dni, keďže 
naše mesto v minulom roku 
hostilo druhé najväčšie špor-
tové podujatie v celej krajine. 
Atmosféru, keď na žinenku 
nastúpili zápasníci zo Šamo-

rína, Denis Horváth a Oliver 
Oláh ml., len ťažko niečo pre-
koná.
Ďalšou významnou športo-
vou udalosťou bola tradičná 
šermiarska súťaž Samaria 
Cup, ktorá je jednou zo zastá-
vok Európskeho pohára kade-
tov. Podujatia sa zúčastnilo 
440 mladých šermiarov z 33 
krajín. Klub šermu Šamorín 
hostil v novembri aj majstrov-
stvá sveta juniorov.

Tibor Duducz

Olympijský oheň 
v Gheorgheni 

Olympijský oheň maže štátne 
hranice. Vďaka Olympijskému 
klubu Žitného ostrova sa tento 
symbol dostal do nášho part-
nerského mesta Gheorgheni. 
Olympijská štafeta Držme 
spolu odštartovala z Košíc na 
počesť zimných olympijských 
hier 2026 a so symbolic-
kým plameňom olympijskej 
pochodne ju priniesli do kaž-
dého regiónu Slovenska. Jej 
prvou zastávkou na Žitnom 
ostrove bola Špeciálna základ-
ná škola v Šamoríne. V decem-
bri sa olympijský oheň dostal v 
rámci Dní svätého Mikuláša aj 
do partnerského mesta Šamo-
rína, rumunského mesta Ghe-
orgheni. Pochodeň si z ruky 
do ruky podávali stovky detí 
z hokejových a futbalových 
klubov mesta a zažili chvíle, 
aké zažijú len olympijskí špor-
tovci. „Bol to zvláštny pocit 
držať olympijský oheň, preto-

že na olympiádu sa dostanú 
len tí najlepší športovci. Aj my 
pracujeme na tom, aby sme 
boli stále lepší a lepší v športe 
a aby sme čo najviac deťom 
ukázali, že športovať je skvelé,“ 
vysvetľovala pre naše noviny 
Dorottya Nagy, hráčka vekovej 
kategórie U9 hokejového klu-
bu v Gheorgheni.	           (duc)

Dorottya Nagy a aj jej mladšia 
sestra Nóra sa venujú hokeju

„Zlatý“ úsmev Eszter Méri

Majstrovské družstvo ŠBK Šamorín U14		              (Fotoarchív)
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Ponúkali len výmenu okien
Dňa 10. decembra poobede 
preverovala hliadka mestskej 
polície telefonické oznámenie 
z Rybárskej ulice. Oznamovateľ 
tvrdil, že sa do jeho bytu sna-
žili dostať dve neznáme ženy. 
Hliadka mestskej polície bola 
okamžite vyslaná na miesto, 
kde našli dve ženy, ktoré zvo-
nili do bytov. Na výzvu hliad-
ky predložili svoje občianske 
preukazy a uviedli, že z pove-
renia jednej firmy ponúkajú 
obyvateľom výmenu okien a 
tesnení v oknách. Hliadka oso-
by poučila, že ak v budúcnosti 
chcú ponúkať práce takýmto 
spôsobom, musia to najskôr 
nahlásiť na Mestskom úrade 
Šamorín. Obyvatelia bytového 
domu uviedli, že mestskú polí-
ciu zavolali preto, lebo ženy sa 
správali dosť agresívne.

Ukradli školské tašky
Taktiež 10. decembra poobe-
de bola stálej službe Mestskej 
polície Šamorín hlásená krádež 
z budovy Športového centra 
Samaria na Veternej ulici v 
Šamoríne. Podľa oznamovateľa 
mali byť z priestorov šatní odcu-
dzené tri školské tašky, ktoré 
patrili 11-ročným dievčatám 
práve trénujúcim v hale. Hliadka 
si po príchode na miesto pozre-
la kamerové záznamy z budovy 
a zistila, že do šatne vstúpili dve 
neznáme osoby a odišli s inkri-
minovanými školskými taška-
mi. Hliadka podľa záznamov 
dokázala identifikovať jednu 
osobu z miesta činu a pokúsila 
sa ju nájsť, avšak neúspešne. 
Vec bola následne postúpe-
ná štátnej polícii v Šamoríne a 
poškodené osoby poučené o 
možnosti podania trestného 
oznámenia.

Uhynutá labuť v Dunaji
Krajské riaditeľstvo Policajné-
ho zboru v Trnave 13. decem-
bra požiadalo Mestskú polí-
ciu Šamorín o asistenciu pre 
Hasičský a záchranný zbor 
pri vytiahnutí mŕtvej labute 
z Dunaja pri hrádzi. Hliadka 
mestskej polície miesto nálezu 
riadne zabezpečila a privolala 
veterinára, ktorý po preskú-
maní tela vyhlásil, že vzhľadom 
na pandemickú situáciu sa 
nikto bez ochrannej kombi-
nézy nemôže uhynutej zveri 
dotknúť. Následne bola kon-
taktovaná riaditeľka Regionál-
nej veterinárnej a potravinár-
skej správy v Dunajskej Strede. 
Na miesto boli vyslané odbor-
ne spôsobilé osoby, ktoré uhy-
nutú labuť z miesta odstránili.

Odhalil zlodeja v obchode
Taktiež 13. decembra poobede 
prijala mestská polícia tele-
fonické oznámenie, v ktorom 
oznamovateľ tvrdil, že videl cez 
výklad obchodnej prevádzky 
na Hlavnej ulici, ako si jedna 
žena nakladá tovar do tašky a 
pravdepodobne sa ho pokú-
ša odcudziť. Po príchode na 
miesto čakal hliadku oznamo-
vateľ a ukázal, ktorým smerom 
mala táto žena odísť. Hliadka 
po preskúmaní okolia dokázala 
podozrivú osobu nájsť a tá sa 
ku krádeži priznala. Následne 
sa s hliadkou vrátila do obcho-
du, kde bolo zistené, že vznik-
nutá škoda je vo výške 210€. 
Hliadka mestskej polície na 
mieste kontaktovala aj hliad-
ku štátnej polície a páchateľke 
uložila blokovú pokutu, ktorá to 
na mieste zaplatila.

Zakázal im vstup do herne
V noci 13. decembra prevero-
vala hliadka mestskej polície 
oznámenie z herne na Brati-
slavskej ceste. Oznamovate-
ľom bol majiteľ podniku, ktorý 
tvrdil, že do herne chcú vstúpiť 
dvaja muži, ktorí odmietajú 
predložiť občianske preukazy 
a sú agresívni. Kým na miesto 
prišla hliadka, muži tam už 
neboli, zamestnanci podniku 
však neskôr hlásili ich návrat. 
I keď vtedy už chceli predložiť 
občianske preukazy, majiteľ ich 
nechcel do herne pustiť z oba-
vy, že sú pod vplyvom alkoholu 
a budú opäť agresívni. Hliadka 
mužov vyzvala na opustenie 
miesta, čomu vyhoveli. O inci-
dente bola vyrozumená aj štát-
na polícia v Šamoríne.

Kričala z bytu o pomoc
Dňa 19. decembra doobeda 
boli príslušníci mestskej polí-
cie pri hliadkovaní na Škol-
skej ulici požiadaní o pomoc 
mužom, ktorý tvrdil, že jeho 
matka je v byte a potrebuje 
pomoc, on sa však nevie k 
nej dostať. Hliadka sa okam-
žite presunula k označené-
mu bytu, odkiaľ bolo počuť, 
že niekto volá o pomoc. 
Nakoľko muž nedisponoval 
kľúčmi od bytu, hliadka pri-
volala hasičov a zároveň aj 
sanitku z obavy, že žena v 
byte mohla byť zranená. Pro-
fesionálni hasiči otvorili dve-
re do bytu a posádka sanitky 
ženu ležiacu na zemi ošetri-
la. Tá tvrdila, že ju bolí ľavá 
ruka a ľavý bok, bola preto 
prevezená do dunajskostred-
skej nemocnice za účelom 
ďalšieho vyšetrenia.

SPOMIENKA

S veľkou a neutíchajúcou bolesťou v srdci si 
17. januára pripomíname 10. výročie, kedy nás 

navždy opustil náš milovaný manžel, otec a 
starý otec, PAVEL ŠKOLEK

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
S láskou na neho spomína smútiaca rodina

PLES

Začiatok o 19:00

14.FEBRUÁRA 2026

PREDAJ VSTUPENIEK

TELEFÓN: 0905 300 464
V DOME MATICE SLOVENSKEJ
NA DLHEJ ULICI 4, ŠAMORÍN
V DŇOCH 10.1., 17.1., 24.1, 31.1. A 7.2.2026
OD 9,00 DO 12,00 HOD.

Reprezentačný 

Miestny odbor 
Matice slovenskej v Šamoríne

V Mestskom kultúrnom stredisku v Šamoríne

vstupenka 
40€

KOLLARBAND /
PROGRAM S TOMBOLOU

Kristóf Rajcsányi, člen miestneho šachového klubu SOSE (Somorjai 
Sakkegylet) zvíťazil na 2. ročníku klobúkového šachového turnaja 
v Mozi Clube 29. decembra. Štartovné na turnaj bolo 5 eur a suma 
nazbieraná v klubúku patrila víťazovi. Rozhodcom bol Tamás Hecht, 
šachovnice a šachové hodiny organizátorom prepožičalo šamorín-
ske gymnázium.

Uzavreli manželstvo

Mladomanželom blahoželáme! 

6. decembra 2025
Ondrej Stoličný - Isabell Lévai
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Starajme sa o operence
V drsnom zimnom počasí majú 
naši operení priatelia väčší 
problém prežiť, keďže im vo 
voľnej prírode ubudnú zdroje 
potravy.  
Starať sa o zvieratá je ušľachti-
lý čin, ktorý im v tomto období 
významne zvýši šance na preži-
tie. Obdobie prikrmovania trvá 
od prvých mrazov až do konca 
marca. 

Kedy a čím prikrmovať?
Najvhodnejšou potravou pre 
vtáky sú semená, predovšet-
kým slnečnica, proso, ľanové a 
tekvicové semienka, lieskové 
orechy, kukuričná alebo pšenič-
ná krupica, ako aj sušené ovo-
cie a jablko. Môžeme im však 
ponúknuť aj živočíšny (hovädzí, 

bravčový, kačací alebo husa-
cí) loj, nesolený tuk, prípadne 
slaninu. Komerčne dostupné 
lojové gule a granule sú bohaté 

na energiu a vďaka svojmu pes-
trému zloženiu sú vynikajúcim 
krmivom. Ak nie sú k dispozícii, 
postačí aj varená ryža, uvare-
né cestoviny, prípadne varená 
mrkva alebo iná zelenina.

Chlieb v žiadnom prípade!
Nikdy vtákom nedávajme 
chlieb ani strúhanku! Mokrý 
chlieb sa rýchlo kazí a kvasia-
ca strúhanka im môže spô-
sobiť žalúdočné problémy, 
ktoré môžu viesť až k úhynu. 
Pri prikrmovaní sa vyhýbajme 
aj potravinám obsahujúcim 
soľ, ktoré vtákom spôsobujú 
dehyd ratáciu.

Nielen jedlo je dôležité, 
ale aj pitie

Pre mnohé druhy vtákov sú 
najväčším lákadlom zimné 

napájadlá a miesta na kúpanie. 
Sú totiž druhy, ktoré sa radi 
kúpu, zima-nezima. Napájad-
lo pravidelne napĺňajme čis-
tou, studenou vodou. Vodu v 
mrazivom počasí treba často 
meniť, večer ju vždy vylejme, 
do rána by pravdepodobne aj 
tak zamrzla. Ako napájadlo 
poslúži aj obyčajná plastová 
podmiska, dajme však do nej 
závažie (napr. veľký kameň), 
aby sa neprevrátila.

Kam umiestniť kŕmidlo?
Kŕmidlo alebo krmivo pre 
vtáky je najlepšie umiestniť 
na miesto, kde budú vtáky v 
bezpečnej výške od predáto-
rov, najmä mačiek. Vhodným 
miestom môže byť aj vonkaj-
šia parapeta, treba však dbať 
o ukotvenie, obzvlášť v prípa-
de poschodových budov. Z 
kŕmidla je potrebné pravidel-
ne odstraňovať trus a zvyšky 
potravy, aby sa z nich nešírila 
infekcia. 

Vtáky sa za starostlivosť 
odvďačia

Odmenu od vtákov za starost-
livosť v zime dostaneme počas 
celého roka. Naše operence sa 
radi vracajú tam, kde v zime 
našli potravu a budú tu zbie-
rať húsenice, muchy a ďalších 
záhradných škodcov, čím nám 
pomôžu ochrániť úrodu.

Róbert Lelkes, Agrosam

Aj zimné prikrmovanie vtákov má svoje pravidlá. Patrí k nim aj 
hygiena kŕmidla

Čas pustiť sa do plánovania tohtoročnej sezóny

Január je vhodným obdobím 
na kontrolu osív, ktoré nám 
z minulého roka ostali a na 
naplánovanie kúpy nových 
druhov osív a semien.
Pre osivá z minulého roka 
sa oplatí vykonať test klí-
čivosti, aby nás to v sezó-
ne neprekvapilo. Pri výbere 
odrody sa treba rozhodnúť, 
či máme záujem o konzumá-
ciu úrody za čerstva alebo 
o jej konzervovanie, podľa 
toho si vyberme skoré ale-
bo neskoré odrody. Neskoré 

odrody majú vo všeobec-
nosti väčšiu úrodu aj plody a 
dajú sa lepšie skladovať. Ak 
si sadenice pestujeme sami, 
je dôležité použiť sadenico-
vú zeminu správnej konzis-
tencie a kvality. Obzvlášť to 
platí pre pestovanie priesad 
paradajok a papriky, ale toto 
hľadisko by sa nemalo zane-
dbávať ani pri ostatných plo-
dinách. Skontrolujme aj stav 
sadenicových truhlíkov a 
sadbovačov, aby boli v prípa-
de potreby k dispozícii.

Oznámenie ekonomického odboru MsÚ
Podľa zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku v znení neskorších predpisov je každá fyzická a právnická oso-
ba povinná podať priznanie alebo čiastkové priznanie k dani z nehnuteľností, (daň z pozemkov, daň zo stavieb, daň z bytov) k dani za psa, 
k dani za predajné automaty a k dani za nevýherné hracie prístroje do 31. januára toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla alebo 

zanikla daňová povinnosť, alebo ak nastali zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane (nehnuteľnosti - kúpa, predaj, dedenie, 
darovanie, stavebné povolenie, kolaudačné rozhodnutie, dražba; nové predajné automaty a nevýherné prístroje alebo ich odstránenie).

Podľa vyššie citovaného zákona je povinná každá fyzická a právnická osoba podať aj priznanie k dani za psa – pribudnutie resp. úhyn psa.
Podľa zákona č. 282/2002, ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov musí byť zaevidovaný každý pes, ktorý je držaný na území 
mesta viac ako 90 dní. Potrebné tlačivá si môžete zabezpečiť na mestskom úrade, 2. posch. č. dv. 4 a na oficiálnej webovej stránke mesta.

Priznanie k dani na rok 2026 sa podáva do 31. januára 2026.
Každú zmenu skutočností a údajov, ktoré sa zapisujú do evidencie, je vlastník alebo držiteľ psa povinný písomne nahlásiť do 30 

dní od zmeny skutočností oddeleniu daní a poplatkov na mestskom úrade.
Podľa zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení 

neskorších predpisov a § 10 VZN Mesta Šamorín č. 10/2024 o miestnych daniach je platiteľ dane – poskytovateľ ubytovania za odplatné 
prechodné ubytovanie fyzickej osobe (byt v bytovom dome, v rodinnom dome, v stavbe slúžiacej na viaceré účely, v chate, v stavbe na 

individuálnu rekreáciu) povinný obci oznámiť najneskôr v deň začatia poskytovanie odplatného prechodného ubytovania.
Tlačivo na prihlásenie poskytovania prechodného ubytovania je k dispozícii na MsÚ, 2. posch., č. dv. 4 

alebo na oficiálnej webovej stránke mesta.
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Odvoz komunálneho odpadu v roku 
2026 pri rodinných domoch

A háztartási hulladék elszállításának idő-

pontjai 2026-ban családi házas övezetekből

 nepárny týždeň, streda: 
Astrová, Bazová, Becskedská, 
Bratislavská č. 1 – 25., Dlhá, 
Gančházska, Krížna, Kúpeľ-
ná, Nová, Obilná, Poľovnícka, 
Poľná, Pomlejská, Šípková, 
Škovránková, Športová, Vino-
hradská, Ul. Károlya Kunszta, 
Ul. Antala Khína, Úzorská
 nepárny týždeň, piatok: 

Dunajská, Gazdovský rad, 
Gútorská, Hlavná, Jazdecká, 
Javorová, Kasárenská, Kláš-
torná, Mestský majer, Moru-
šová, Pažitná, Pod záhradami, 
Rybárska, Strelecká, Vŕbová, 
Záhradnícka, mestské časti 
Bučuháza, Kráľovianky, Šámot.
 párny týždeň, streda: 

Bažantia, Bociania, Bratislav-
ská č. 45-47. a 92-100., Brezo-

vá, Buková, Brečtanová, Dol-
ná, Horná, Hrušovská, Hubo-
vá, Krajná, Krivá, Mliečňan-
ská, Nezábudková, Orechová, 
Pácerová cesta, Pešia cesta, 
Podlesná, Pokojná, Požiarnic-
ká, Priechodná, Priemyselná, 
Prvá, Senecká, Slnečnicová, 
Spojná, Stará cesta, Stredná, 
Vnútorná, Vodárenská 32/A-
46. – nová časť, Vydria
 párny týždeň, piatok: 

Cintorínska, Čilistovská, 
Dúhová, Jabloňová, Jasná, 
Hrnčiarska, Hviezdna, Kováč-
ska, Krátka, Labutia, Lipo-
vá, Malá, Pri hrádzi, Ružová, 
Slnečná, Šamorínska, Tichá, 
Topoľová, Ul. Márie, Úzka, 
Veterná, Vodárenská 3-35. – 
stará časť, Zelená, Krajinská

 páratlan hét, szerda: 
Őszirózsa, Bodza, Becske-
di, Pozsonyi út 1–25., Hos�-
szú, Gancsházi, Kereszt, 
Fürdő, Új, Gabona, Vadász, 
Mező, Pomléi, Csipke, 
Pacsirta, Sport, Szőlőkert, 
Khín Antal utca, Kunszt 
Károly utca és Úszori út
 páratlan hét, péntek: 

Duna, Gazdasor, Gúto-
ri út, Fő, Lovagló, Juhar-
fa, Kaszárnya, Kolos-
tor, Városmajor, Szeder, 
Pázsit, Kertek alja, Halász, 
Lövölde, Fűzfa és Kertész 
utca, valamint Bucsuháza, 
Királyfia és Sámot városré-
szek.
 páros hét, szerda:

 Fácán, Gólya, Pozsonyi út 

45-47. és 92-100., Nyírfa, 
Bükkfa, Borostyán, Alsó, 
Felső, Körtvélyesi, Gomba, 
Szélső, Görbe, Tejfalusi, 
Nefelejcs, Diófa, Páceri, 
Gyalog, Erdőalja, Nyugodt, 
Tűzoltó, Átjáró, Ipar, Első, 
Szenci, Napraforgó, Bekö-
tő, Régi, Középső, Belső, 
Víztorony 32/A-46 – új 
rész, Vidra utca
 páros hét, péntek: 

Temető, Csölösztői, Szi-
várvány, Almafa, Fényes, 
Fazekas, Csillag, Kovács, 
Rövid, Hattyú, Hársfa, 
Kis, Töltés menti, Rózsa, 
Napos, Somorjai, Csendes, 
Nyárfa, Mária, Szűk, Szél, 
Víztorony 3-35. és a régi 
rész, Zöld utca, Országút

Jednotlivé termíny zberu sa menia podľa ulíc 
resp. mestských častí.

Az elszálítás időpontjai utcánként,
 illetve körzetenként eltérőek.

OTVÁRACIE HODINY SPOLOČNOSTI 
AREA ŠAMORÍN, S.R.O.

AZ AREA SOMORJA KFT. 
NYITVATARTÁSI IDEJE

Od 1. januára 2026 / 2026. január 1-től

pondelok / hétfő: 	 7.30 - 11.00	 11.30 - 15.30

utorok / kedd: 	 7.30 - 11.00	 11.30 - 15.30

streda / szerda: 	 7.30 - 11.00	 11.30 - 15.30

štvrtok / csütörtök:	  7.30 - 11.00	 11.30 - 15.30

piatok / péntek: 	 7.30 - 11.00	 11.30 - 14.00

Uvedené otváracie hodiny platia 
aj pre vydávanie parkovacích kariet.

Ďakujeme za pochopenie.

A feltüntetett nyitvatartási idő 
a parkolókártyák kiadására is vonatkozik.

Megértésüket köszönjük.



w w w . g m e l e k t r o . s kSenecká cesta 2350/22A, Šamorín

Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.

 NOVÝ
ZÁŽITOK Z

CHUTI
• Panazijská kuchyňa & sushi bar

• Raňajky, obedy, večere
• Degustačné večere & eventy

�Bratislavská cesta 35B
OC Aréna Šamorín
� +421 908 379 768 

� @atelierflavors |
www.atelierflavors.sk


